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2020～2021年度高二年级阶段性考试(四)

数学(理科)

考生注意：

1.本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，共150分。考试时间120分钟。

2.请将各题答案填写在答题卡上。

3.本试卷主要考试内容：人教A版必修5占50%，选修2－1第二章结束占50%。

第I卷

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.已知q：
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x∈[1，3]，2x2－3x<1，则
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q为

A.
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[1，3]，2x2－3x≥1     B.
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x∈[1，3]，2x2－3x≥1

C.
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[1，3]，2x2－3x≥1     D.
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x∈[1，3]，2x2－3x≥1

2.已知a>b>c，则

A.ab>ac     B.a2>b2     C.a＋b>a＋c     D.a－b>b－c

3.在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c.若a＝
[image: image9.wmf]2

b，sinA＝
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，则sinB＝

A.
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     D.
[image: image14.wmf]34

6


4.“x∈Z”是“x∈Q”的

A.充分不必要条件     B.必要不充分条件     C.充要条件     D.既不充分也不必要条件

5.在等差数列{an}中，a2＋a5＝10，a3＋a6＝14，则a5＋a8＝

A.12     B.22     C.24     D.34

6.已知方程
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表示双曲线，则m的取值范围是

A.(－3，＋∞)     B.(5，＋∞)     C.(－3，5)     D.(－∞，－3)∪(5，＋∞)

7.与椭圆
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有相同焦点的曲线方程是

A.
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     B.
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     C.
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     D.x2－3y2＝3

8.已知A地与C地的距离是4千米，B地与C地的距离是3千米，A地在C地的西北方向上，B地在C地的西偏南15°方向上，则A，B两地之间的距离是

A.
[image: image20.wmf]13

千米     B.13千米     C.
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千米     D.37千米

9.下列结论正确的是

A.在△ABC中，“A是钝角”是“△ABC是钝角三角形”的必要不充分条件

B.“
[image: image22.wmf]$

a>0，关于x的方程x2＋x＋a＝0有两个不相等的实数根”是真命题

C.“菱形的对角线相等且互相垂直”是真命题

D.若p是真命题，则
[image: image23.wmf]Ø

p可能是真命题

10.已知抛物线y2＝8x的焦点为F，P为该抛物线上的一动点，A(6，3)为平面上的一定点，则|PA|＋|PF|的最小值为

A.8     B.10     C.12     D.14

11.已知等比数列{an}共有32项，其公比q＝3，且奇数项之和比偶数项之和少60，则数列{an}的所有项之和是

A.30     B.60     C.90     D.120

12.已知F1，F2分别为双曲线C：
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的左、右焦点，P为双曲线右支上异于顶点的任意一点，△PF1F2内切圆的圆心为I，现有下列结论：

①△PF1F2内切圆的圆心必在直线x＝a上；   ②△PF1F2内切圆的圆心必在直线x＝b上；

③双曲线C的离心率等于
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；     ④双曲线C的离心率等于
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其中所有正确结论的序号为

A.①③     B.①④     C.②③     D.②④

第II卷

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在答题卡中的横线上。

13.已知x，y满足约束条件
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，则z＝2x＋3y的最大值是          。

14.设正项等比数列{an}的前n项和为Sn，a1＝3，且S2020＝2a2020－3，则数列{an}的公比q＝          。

15.已知m>0，n>0，且m＋n＝t(t为常数)。若
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的最小值为2，则t＝        。

16.过抛物线y2＝4x的焦点作两条垂直的弦AB，CD，则
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的最小值为          。

三、解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(10分)

设Sn为等差数列{an}的前n项和，a5＝－7，S5＝－55。

(1)求{an}的通项公式；

(2)求Sn的最小值及对应的n值。

18.(12分)

(1)求经过点P(－
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，
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)，Q(2，1)且焦点在坐标轴上的椭圆的标准方程；
(2)求与双曲线
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有公共的渐近线，且过点(
[image: image33.wmf]2

，
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)的双曲线的标准方程。

19.(12分)

在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c。已知asinB＝b(cosA＋1)。

(1)证明：△ABC是直角三角形。

(2)若D为BC的中点，且AD＝6，求△ABC面积的最大值。

20.(12分)

某工厂准备引进一种新型仪器的生产流水线，已知投资该生产流水线需要固定成本1000万元，每生产x百台这种仪器，需另投入成本f(x)万元，f(x)＝
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，假设生产的仪器能全部销售完，且售价为每台3万元

(1)求出利润g(x)(万元)关于产量x(百台)的函数关系式；

(2)当产量为多少时，该工厂所获利润最大？并求出最大利润。

21.(12分)

已知曲线C上每一点到直线l：x＝－
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的距离比它到点F(
[image: image37.wmf]1
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，0)的距离大1。

(1)求曲线C的方程；

(2)若曲线C。上存在不同的两点P和Q关于直线l：x－y－2＝0对称，求线段PQ中点的坐标。

22.(12分)

设圆x2＋y2＋2x－15＝0的圆心为A，直线l过点B(1，0)且与x轴不重合，l交圆A于C，D两点，过B作AC的平行线交AD于点E。

(1)证明|EA|＋|EB|为定值，并写出点E的轨迹方程。

(2)直线l'过点A且与点E的轨迹交于M，N两点，△MON的面积是否存在最大值？若存在，求出△MON面积的最大值；若不存在，说明理由。
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